

РУССКИЙ СЪВЕРЬ

ВЫХОДИТЬ ЕЖЕДНЕВНО.

кромъ днѣй послѣ праздничныхъ.

АДРЕСЪ РЕДАКЦІИ:

Вологда, Б. Обуховская ул., д. Скородумова.

Телефонъ № 216.

Цѣна отдельного № въ розничной

продажѣ 3 коп.

Личные объясненія въ редакціи ежедневно отъ 12-ти до
2-хъ часовъ дня, кромъ праздниковъ.

Подпись принимается въ редакціи газеты и въ книжной торговлѣ Е. Мякишева (Александровскій садъ).

Рукописи, признанные неудобными для печати, не возвращаются. Принятые статьи редакція имѣетъ право исправлять и сокращать. Статьи, присланыя безъ обозначенія гонорарныхъ условій, считаются бесплатными. Не разборчивы рукописи не читаются.

На присланые вопросы редакція отвѣчаетъ въ почтовомъ ящикѣ газеты, кромъ случаевъ, требующихъ сохраненія тайны.

Штата за объявленія. За строку вестника или занимаемое ею мѣсто на 4-й страницѣ 1 рубль 10 коп., остальные по 5 коп. каждый. На 1-й страницѣ вдвое дороже.

ПОДПИСНАЯ ЦѢНА:
безъ пересылки и доставки.

За годъ	4 р. —
" 11 мѣс.	3 " 75 "
" 10 "	3 " 50 "
" 9 "	3 " 25 "
" 8 "	2 " 85 "
" 7 "	2 " 50 "
" 6 "	2 " 20 "
" 5 "	1 " 75 "
" 4 "	1 " 40 "
" 3 "	— 90 "
" 2 "	— 50 "
" 1 "	— 50 "

ПОДПИСНАЯ ЦѢНА:
съ пересылкой и доставкой.

За годъ	4 р. 80 к.
" 11 "	4 " 50 "
" 10 "	4 " 20 "
" 9 "	3 " 85 "
" 8 "	3 " 55 "
" 7 "	3 " 25 "
" 6 "	2 " 90 "
" 5 "	2 " 45 "
" 4 "	2 " —
" 3 "	1 " 50 "
" 2 "	1 " 05 "
" 1 "	— 60 "

Городской театръ.
Въ Пятницу 19-го Сентября 1908 года
 состоится только одинъ
КОНЦЕРТЪ
 знаменитаго варитона
Н. А. Шевелева
 съ участіемъ извѣстной оперной артистки
А. Н. Булгаковой-Карповой
 и извѣстной піанистки
Любы Аптекаревой.
 Начало въ 8½ часовъ вечера.

Билеты продаются въ музыкальномъ магазинѣ
Рудольфъ Шраммъ.

Къ свѣдѣнію учащихся.

Распоряженіемъ Попечителя С.-Петербургскаго Учебнаго Округа въ г. Грязовецъ съ 11-го Сентября сего 1908 года открыта Женская Гимназія. Желающія поступить въ Гимназію должны заблаговременно подать прошенія на имя Начальницы Гимназіи. н

Въ Грязовецкой Женской Гимназіи имѣется свободная вакансія Начальницы. Лица, желающія занять эту должность, благоволятъ подать объ этомъ прошеніе на имя Предѣдателя Попечительского Совѣта этой Гимназіи, съ краткимъ описаніемъ своей служебной біографіи.

Вологда 19 Сентября 1908 г.

Состояніе нашего „народнаго образованія“ болѣе чѣмъ неутѣшительно. Постановленія университетскихъ совѣтовъ по вопросу о кадетствующихъ профессорахъ ясно показали, что во главѣ студенческо-революціоннаго движенія стояли профессора и, слѣдовательно, надо оставить всяющую надежду на прекращеніе университетскихъ безпорядковъ, такъ какъ кадеты-профессора отъ службы не уволены. Изгнаніе этихъ господъ изъ университета является необходимой, не терпящей отлагательства мѣрой и если она не будетъ проведена, то революціонная смута сдѣлается нашей хронической болезнью. Неужто мы такъ втянулись въ систему полумѣръ, что совершило утратили способность принимать какія либо энергичныя рѣшенія?

Судя по газетнымъ сообщеніямъ, можно подумать, что мы находимся на канунѣ введенія въ Россіи всеобщаго обученія и обращенія всѣхъ русскихъ обывателей въ грамотныхъ людей. Блаженъ, кто въ это вѣруетъ, но мы думаемъ, что всеобщая грамотность можетъ появиться только тогда, когда все населеніе проникнется сознаніемъ необходимости учения и окончивши курсъ въ школахъ не станутъ въ теченіе двухъ-трехъ лѣтъ превращаться опять въ неграмотныхъ. Школы мы открываемъ стѣда ли разумнымъ усердіемъ, або они только въ томъ случаѣ могутъ сыграть свою роль, если будутъ достаточно хорошо обставлены. Ревнители просвѣщенія, составляющіе расписанія всѣхъ сѣтей школъ и наносящіе ихъ на карты, разсылающіе по деревнямъ библиотечки и возлагающіе на сельскихъ учителей и учительницъ цѣлый рядъ обязанностей по части просвѣщенія массъ, очевидно разматривали деревню съ высоты птичьаго полета и не имѣли возможности ознакомиться съ истинными условіями деревенской жизни.

Поговорите съ учащими и услышите много интереснаго. Въ деревнѣ А школа помѣщается въ бывшемъ коровникѣ, очевидно неудовлетворяющемъ своему первоначальному назначенію и потому обращеніемъ въ храмъ деревенской науки; въ деревнѣ Б зимою учениковъ выпускаютъ на улицу „погрѣться“; въ деревнѣ Въ въ школѣ можно дышать, только отворивъ дверь на улицу; въ деревнѣ Г въ помѣщеніе школы надо прибывать въ валенкахъ и сидѣть на столахъ, поставивъ ноги на скамьи, ибо иначе ноги отморозишь, и т. д. до безконечности. Такое устройство школъ имѣетъ громадное воспитательное значеніе, ибо закаляетъ характеръ и пріур-

чаетъ къ переписанию страданій, но врядъ ли въ подобныхъ школахъ, просвѣщеніе массъ дѣлаетъ особенно большиѣ успѣхи.

Каторжный трудъ учителей и учительницъ силоши и рядомъ оплачивается 18—20 рублями въ мѣсяцъ и этотъ фактъ лучше всего доказываетъ нашу великую заботу о просвѣщении народа. Учить дѣтей должны были бы лучшіе, строго отсортированные люди, а въ дѣйствительности идутъ учителствовать въ деревню тѣ, кому абсолютно больше некуда дѣлаться. Полуницкое существование и отсутствіе всякой надежды на лучшее будущее подготавливаютъ въ нашей учительской средѣ благопріятную почву для насажденія всѣхъ революціонныхъ учений, и школа часто вноситъ въ деревенскую среду несвѣтъ, а еще горшую тьму, не истинное знаніе, а политическій разрывъ.

Гласъ народа говорить, что ножки надо протягивать по одѣжкѣ, и потому мы поступили бы гораздо благоразумнѣе, заботясь не о количествѣ, а о качествѣ школъ. Только этимъ путемъ можно поднять въ народѣ уваженіе къ школѣ и ея дѣятельности, а какъ только народъ самъ сознаетъ пользу школы и почувствуетъ желаніе учиться—боличество школъ быстро станетъ расти безъ всякаго вмѣшательства въ это дѣло незваныхъ и непрощенныхъ просвѣтителей, для цѣлей которыхъ требуется возможно большее количество школъ и возможно худшее качествство ихъ.

Наибольшую пользу какъ въ просвѣтительномъ, такъ и въ экономическомъ отношеніи принесла бы нашей деревнѣ нисшия сельско-хозяйственная и профессіональная школы, но они не оказали бы услугъ въ смыслѣ увеличенія рядовъ отбывшагося отъ земли деревенского пролетариата, и потому объ этихъ школахъ у насъ не пишутъ и не говорятъ. Мы интересуемся вѣдь не народомъ, а своими экономическими, политическими и соціальными теоріями.

ТЕЛЕГРАММЫ

С.-Петербургъ. Телеграфнаго Агентства.

ПЕТЕРБУРГЪ. Въмѣнь почтовыхъ марокъ въ семь и десять конеекъ образцовъ 1883 и 1889 годовъ, вводятся въ обращеніе въ концѣ текущаго года такого же достоинства, по новаго образца. Марки прежнихъ образцовъ будутъ приниматься для оплаты корреспонденцій по 1 янв. 1910 г. послѣ какового срока будуть считаться недѣйствительными.

ПЕТЕРБУРГЪ. По распоряженію французскаго правительства призывающіе изъ русскихъ портъ суда подвергаются на побережья Атлантическаго океана специальному надзору.

Распоряженіемъ голландскаго правительства воспрещается провозъ транзитомъ идущаго изъ Таганрога, Петербурга и Кронштадта старого платья. Исключение допускается для личнаго багажа путешественниковъ.

Распоряженіемъ румынскаго правительства на провенансы, слѣдующіе изъ губерній Владимирской, Ярославской, Воронежской, Черниговской, Енисейской, областей Уральской и Оренбургской, распространены санитарныя мѣры, ранѣе установлены въ отношеніи пассажировъ изъ неблагополучныхъ по ходѣ мѣстностей Россіи.

ПЕТЕРБУРГЪ. Въ засѣданіи 10 сентября совѣтомъ министровъ одобрены внесенія въ Государственную Думу рядъ представлений, въ томъ числѣ министра торговли по вопросу объ утвержденіи положенія и штата донскаго политехническаго института въ Новочеркассѣ.

Въ томъ же засѣданіи совѣтъ министровъ разсмотрѣлъ рядъ дѣлъ смѣтаго характера.

Въ Государственную Думу внесены смѣты канцеляріи военнаго министерства, главнаго управлія военно-учебныхъ заведеній, главнаго артиллерійскаго управлія, генеральнаго штаба, главнаго военно-судного управлія и главнаго штаба. Общее увеличеніе по смѣтамъ военного вѣдомства выразится суммой около 40.000.000 руб., изъ которыхъ около 15.800.000 рублей пойдетъ на улучшеніе материальнаго положенія офицеровъ, а около 23.000.000 на усиленіе хозяйственныхъ операционныхъ расходовъ. Доходная смѣта канцеляріи военнаго министерства опредѣлена въ 3.811.042 рублей, менѣе поступлений текущаго года на 3743029 р.; расходная исчислена въ 9340461 р. съ превышеніемъ на 2265104 р. по главному управлію военно-учебныхъ заведеній доходная смѣта опредѣлена въ 679160 р., менѣе поступлений текущаго года на 16703 р., а расходная исчислена въ 9759016 р. съ превышеніемъ на 493295 р.; по специальному средствамъ доходы исчислены въ 118939 р., а расходы въ 104620 р. По главному артиллерійскому управлію доходная смѣта опредѣлена въ 1854073 р. съ превышеніемъ на 226547 р., а расходная исчислена въ 44837160 р. съ превышеніемъ на 459375 р.; по специальному средствамъ доходы исчислены въ 108777 р., а расходы въ 129881 р.; по генеральному штабу доходная смѣта опредѣлена въ 180220 р. съ превышеніемъ на 131425 р. а расходная исчислена въ 2980060 р. съ превышеніемъ на 751316 р.; по специальному средствамъ доходы исчислены въ 10162 р., а расходы въ 8660 р. По главному военно-судному управлію доходная смѣта опредѣлена въ 2220 р. съ превышеніемъ на 5 р., а

2300
расходная исчислена въ 1602335 р. съ превышениемъ на 3904 р.; по специальными средствами доходы определены въ 251 р., а расходы въ 200 р. По главному штабу доходная смета исчислена въ 24340 р. съ превышениемъ на 2807 р., а расходная определена въ 8155259 р. съ превышениемъ на 984281 р.; по специальнымъ средствамъ доходы определены въ 2712640 р., а расходы въ 2712154 руб.

Министръ народного просвещенія вошелъ въ Государственную Думу съ представлениемъ объ отпускѣ изъ казначейства дополнительного кредита въ 20000 р., на подготовку профессоровъ въ университетахъ. Въ представлении этомъ министръ между прочимъ указываетъ, что при замѣщении кафедръ въ университетахъ въ послѣдніе годы постоянно обнаруживается недостатокъ въ лицахъ, обладающихъ установленными для сего научными цезвомъ. Несмотря на замѣщение кафедръ лицами, имѣющими степени магистра, а не доктора, къ 1 янв. 1908 г. во всѣхъ десяти университетахъ оставалось незамѣщеннымъ до 60 кафедръ. Такое оскудѣніе молодыхъ силъ, желающихъ посвятить себя научной дѣятельности, обязываетъ министерство просвещенія безотлагательно принять мѣры къ обезпечению университетовъ надлежаще подготавленнымъ преподавательскимъ персоналомъ. Одною изъ существенныхъ мѣръ было бы улучшеніе материальнаго положенія лицъ, посвятившихъ себѣ подготовку къ профессорской дѣятельности. Такимъ улучшеніемъ ихъ положенія, по мнѣнію министра, явится дополнительный къ иначѣ ассигнуемому въ размѣрѣ 55000 р. кредитъ въ 20000 р. на выдачу увеличенного числа стипендій остающимся при университетахъ.

Министръ торговли вошелъ съ представлениемъ въ Государственную Думу объ отпускѣ кредитовъ на горногеологическій изслѣдованіи здѣл Амурской дороги.

Главноуправляющій землеустройствомъ вошелъ въ Думу съ представлениемъ объ отпускѣ 558595 р. на поземельное устройство крестьянъ и инородцевъ въ губерніяхъ Тобольской, Томской, Иркутской, Приморской и Забайкальской областей и 79670 р. на образование переселенческихъ участковъ на Кавказѣ.

ЧЕРНИГОВЪ. Во время богослуженія въ женскомъ монастырѣ въ селѣ Разрытомъ Мгинского уѣзда въ церковь ворвались восемь грабителей, прекратили богослуженіе, захватили церковныя деньги и затѣмъ напали на кельи монахинь, где также произвели грабежъ. Грабежъ продолжался пять часовъ, грабители скрылись.

ТОМСКЪ. Въ пристава полицейской части, выходившаго изъ театра „Метеоръ“, произведеніо нѣсколько безрезультатныхъ выстрѣловъ.

Угнетенный или привилегированный народъ?

Года полтора тому назадъ въ Елисаветградѣ евреи организовали цѣлую серию нападеній на членовъ союза русскаго народа. Союзниковъ разстрѣливали, какъ куропатокъ, среди бѣла дна. И въ то время, какъ мѣстныя власти падали съ ногъ, заботясь единствено о томъ, чтобы охранять евреевъ отъ могущаго послѣдовать взрыву народного негодованія, еврейскія газеты упорно молчали о томъ, что происходило въ Елисаветградѣ. Но молчали не только еврейскія газеты: упорно молчало и петербургское телеграфное агентство. Кончилось тѣмъ, что елисаветградскіе союзники прислали телеграмму въ „Киевлянинъ“, и печать молчала, наложенная на избѣженіе союзниковъ въ Елисаветградѣ, была нарушенa. Кружили и случайнѣмъ путемъ мы узнали о томъ, о чѣмъ петербургское агентство должно было осѣдомлять Россію.

Русскіе киевляне тогда были глубоко возмущены такимъ поведеніемъ телеграфнаго агентства и послали обѣ этомъ телеграмму министру финансовъ Ковалеву, какъ главѣ того вѣдомства, въ которомъ состояло петербургское телеграфное агентство.

КІЕВЪ. По дополнительнымъ свѣдѣніямъ, въ нападеніи 16 сентября на станцію Ларга участвовало 8 человѣкъ. Грабителей удалось настигнуть. Въ происшедшемъ перестрѣлкѣ убитъ стражникъ, ранены урядникъ и стражникъ, изъ грабителей трое задержаны и въ ихъ числѣ уволенный волостной писарь.

НЕРЧИНСКЪ. Чертежникъ Амурской дороги Леонтьевъ въ цѣлихъ самообороны убилъ изъ ружья двухъ братьевъ Энимаковыхъ. Леонтьевъ арестованъ.

ЛЬВОВЪ. Управлѣніемъ намѣстника сдѣлано распоряженіе о санитарно-полицейскомъ осмотрѣ прибывающихъ изъ Россіи путешественниковъ и ихъ багажа въ Надбрежѣ Тарнобрежскаго округа.

БУХАРЕСТЬ. Румынскій агентство формально опровергаетъ распространенный заграницей тревожный извѣстія о состояніи здоровья короля. Всѣ газеты опубликовали 17 сентября сообщенія, что свѣтлана о состояніи здоровья короля весьма успокаивающія. Желудочные симптомы совершились прекратились, послѣдствія катара желудка повидимому не вполнѣ устранимы, однако питаніе значительно улучшилось, и если улучшеніе продолжится, то король въ ближайшемъ будущемъ будетъ въ состояніи вернуться къ обычнымъ занятіямъ.

БАТУМЪ. Захваченный въ пленъ разбойниками съ цѣлью получения выкупа гласный думы докторъ Триандафилidisъ найденъ убитымъ на окраинѣ города. Эта мѣстность оциниена войсками.

ПРАГА. Въ сеймѣ вѣмы продолжали обструкцію и вслѣдствіе бурныхъ сценъ ландмаршаль закрылъ засѣданіе.

СМИРНА. Пароходъ турецкой компаніи „Хаиріе“ столкнулся съ паровымъ паромомъ „Стамбуломъ“. Паромъ затонулъ и погибли 140 человѣкъ.

БАХМУТЪ. Ночью шестью вооруженными замаскированными злоумышленниками ограблено сельское правление села Верхніго. Опасно ранены сторожъ.

РАКОНИДЖИ. Послѣ придворного завѣтра министръ Извольскій принялъ днемъ Извольскій съ супругой, Титтони и Муравьевъ совершили прогулку въ экипажѣ по парку, гдѣ въ Зеленомъ павильонѣ ихъ величествами имѣлись предложенія чай. Затѣмъ въ пять часовъ они отбыли на автомобилѣ въ Турии.

ТУРИНЪ. Въ восемь часовъ 20 мин. вечера 17 сентября Титтони отбылъ въ Римъ, а въ девять часовъ 45 м. Извольскій съ супругой отбылъ и въ Стрезу.

ТЕГЕРАНЪ. Шахъ измѣненъ недавній фирмансъ и садразамъ предписываетъ изготовить и обнародовать новые выборные и основные законы къ 14 окт., дабы меджлисъ и сенатъ созваны были 1 ноября. Измѣненный фирмансъ распространяется въ столицѣ.

Вслѣдъ за тѣмъ въ Москвѣ былъ убитъ еврей Йоллосъ, какъ оказалось потомъ, революціонерами (убийство, какъ извѣстно, произошло на почѣ споровъ и взаимныхъ недовольствъ при дѣлѣ суммы, на грабленіи въ Фонарномъ переулкѣ въ Петербургѣ). И помните, какой тогда шумъ поднялся. Петербургское агентство засыпало тогда настѣ телеграммами.

Итакъ, когда евреи убиваютъ союзниковъ, то практикуется полное молчаніе: все, моль, обстоитъ благонолучно; а когда убить евреи, то вся Россія подымается на ноги и взвинчивается телеграммами.

Это—система, строго выдерживаемая. Однимъ изъ послѣдствій этой системы является рѣзкая привилегированность установлена для евреевъ. Когда убиваютъ союзниковъ, то это мало кого интересуетъ, и поисковъ никакихъ въ большинствѣ случаевъ не производится: убили и—конечно! Это моль теперь самое обыкновенное дѣло. Но когда былъ убитъ еврей Йоллосъ, то мобилизованы были всѣ средства разыска и принятъ были чрезвычайныя мѣры, словно государству грозила величайшая опасность.

Та-же система царить и выпѣ, и яркими симптомомъ этой системы служить поведеніе петербургскаго телеграфнаго агентства.

РАККОНІДЖІ. 17 сентября утромъ прибыли министръ иностранныхъ дѣлъ Извольскій съ супругою, Титтони и посолъ Муравьевъ.

ПАРИЖЪ. Правительства въ Парижѣ и Мадридѣ вырабатываютъ общую поту, которая будетъ представлена державамъ, подписавшимъ алжезирскіе акты и врученія Мулай-Гафиду. Въ нотѣ имѣются быть изложены гарантіи, которые будутъ потребованы у Мулай-Гафіда и относительно которыхъ установлено согласие державъ послѣ первой французско-испанской войны.

ВІНА. Вопреки сообщенію, что болгарское правительство заявило представителю Германіи о происходившихъ будто бы въ Вѣнѣ между болгарскимъ министромъ общественныхъ работъ и обществомъ восточныхъ дорогъ переговорахъ относительно выданія восточно-румынскій сѣти,—общество восточныхъ дорогъ заявляетъ, что между нимъ и болгарскимъ правительствомъ не велось здесь никакихъ переговоровъ по указанному вопросу.

КОНСТАНТИНОПОЛЬ. 17 сентября русскій посолъ Зиновьевъ въ специальнѣй аудіенціи вручилъ султану Высочайше подаренную вазу работы Императорской фарфоровой фабрики. 16 сентября Зиновьевъ посыпалъ великаго визира и министра иностранныхъ дѣлъ. Бесѣда коснулась между прочимъ гешовскаго инцидента и вопроса о занятіи Болгаріей участка восточныхъ дорогъ. Надежда на благополучное разрешеніе обоихъ вопросовъ укрепляется, ибо Турціей отправлена Болгаріиnota, составленная въ примирильномъ тонѣ.

ВІНА. Сообщаютъ изъ Софіи, что совѣтъ министровъ продолжаетъ 17 сентября обсужденіе обоихъ спорныхъ вопросовъ. Относительно вопроса о восточныхъ дорогахъ былъ выработанъ подробный меморандумъ, въ которомъ излагается исторія занятія участка дорогъ, каковое объясняется государственнымъ соображеніями. Судя по этому болгарское правительство не намѣрено возвратить участокъ. Ведеіе переговоровъ съ обществомъ дорогъ о выданіи этого участка предполагается поручить министру финансовъ. Меморандумъ еще 16 сентября долженъ быть препровожденъ всѣмъ представителямъ державъ, подписавшимъ берлинскій трактатъ и будетъ одновременно служить отвѣтомъ на турецкій, австро-венгерскій и германскій протести.

КОНСТАНТИНОПОЛЬ. Не смотря на проливной дождь, многотысячная толпа встрѣтила прибывшую 17 сент. на трехъ пароходахъ изъ Цирес греческую делегацию, состоящую изъ тысячи человѣкъ.

На всероссійскомъ археологическомъ съѣздѣ въ Черниговѣ, совпадшемъ съ празднованіемъ 1000-лѣтнаго юбилея города, шла борьба русскаго национализма съ космополитизмомъ, общерусскаго патріотизма съ украинофильствомъ. И что же? Сѣбѣ я за телеграммами петербургскаго агентства и вижу: въ нихъ нетъ ни слова о томѣ, что было на сѣѣздѣ непріятного для космополитовъ и украинофиловъ. Меня это заинтересовало.

Узнаю, въ чемъ дѣло, и оказывается, что мѣстный представитель агентства аккуратно посыпаетъ все, но агентство выбрасываетъ все рѣшительно, что по своему содержанию вносилъ национально-русскій, патріотический характеръ. Въ результате черниговской торжества, имѣвшаго значеніе общерусскихъ торжествъ и могшаго много способствовать пробужденію и оживленію русскаго национального чувства, были или замолчаны агентствомъ, или обезвѣчены.

Но то, что продѣлало агентство недавно, оставляетъ за собой далеко позади его прежніе подвиги.

Не знаю, на сколько извѣстно читателямъ „Волын. Жизни“ о двухъ возмутительныхъ „выступленіяхъ“, произведенныхъ евреями почти въ одно время. Въ большомъ мѣстечкѣ Томашпѣдѣ, Подоль-

ской губерніи, евреи днемъ 30 августа подвергли полному разгрому русскую труппу, пріѣхавшую для спектаклей въ называемое мѣстечко. Всѣ артисты и даже артистки были жестоко избиты, нѣкоторые—до потери сознанія, и совершенно ограблены, театральное имущество уничтожено. И все это—только за то, что труппа русская и при томъ осмѣялась передъ начalomъ спектаклей, по русскому обычаю, отслужить молебень.

Согласитесь, что фактъ этотъ—изумительенъ. И вотъ оказывается, что петербургское агентство упорно и совершенно замолчало его. Ежедневно оно разсыпаетъ намъ много совершенно не интересныхъ телеграммъ, но когда произошло событие почти исключительно интереса, но неблагоприятное для евреевъ, то агентство притворилось глухимъ и слѣдилъ. Лаписъ проситъ у меня отвѣта на тѣ обвиненія, которыя на меня возводятъ, или, вѣрѣ, на ту грубую и наглую брань, которую онъ мнѣ осмѣялся. Онъ мнѣ обругалъ „клопомъ“, „продажнымъ“, „любителемъ сыска“, „содержанцемъ“ и, что ужъ совсѣмъ скверно—„пимбалистомъ“. Выругался, какъ пьяный золоторотъ, и гордо смотрѣть: не отвѣчаетъ баринъ—значитъ я правду говорю. Бываютъ, малъ другъ Лаписъ, такие случаи, когда излишняя наглость золоторота

Холера.

Въ Петербургѣ за сутки по 12 ч. дня 17 сент. заболѣло 223 умерло 93.

О, Ляписъ, Ляписъ!!

Читатели „Русскаго Севера“ знаютъ, сколько безкорыстнаго труда я положилъ на дѣло воспитанія газеты „Северъ“ вообще, а пітия Лаписа въ частности. Съ терпѣніемъ любящей матери я доказывалъ ей десятки разъ, что онъ компрометируетъ себя своими стихами, что его сердцу и уму гораздо болѣе соотвѣтствовалъ бы какой нибудь иной скромный, но честный трудъ, хотя бы напримѣръ ремесло чистильщика сапогъ, ибо чистить сапоги онъ конечно можетъ научиться въ совершенствѣ, а писать даже всего лишь сносные стихи не выучится никогда. Но оказалось, что я металъ бисеръ, а онъ попиралъ его ногами.

Въ настоящее безумное время масса бездарностей заразилась маніей величія и мой бѣдный Лаписъ не избѣгъ этой горькой участіи. Не довольствуясь тѣмъ, что я по-родительски журю его за пристрастіе къ писанію удивительно скверныхъ стиховъ, онъ старается вызвать меня на отвѣтъ и по другимъ вопросамъ, затрагивающимъ я не хотѣлъ изъ состраданія въ его самолюбію. Теперь же я долженъ тронуть эти вопросы въ силу гуманитарныхъ соображеній, ибо если я промолчу, то мой лаписенокъ вообразитъ, что я не въ силахъ ему отвѣтить и тогда его и безъ того большое самомнѣніе приметъ размѣры, нестерпимые для окружающихъ.

Лаписъ проситъ у меня отвѣта на тѣ обвиненія, которыя на меня возводятъ, или, вѣрѣ, на ту грубую и наглую брань, которую онъ мнѣ осмѣялся. Онъ мнѣ обругалъ „клопомъ“, „продажнымъ“, „любителемъ сыска“, „содержанцемъ“ и, что ужъ совсѣмъ скверно—„пимбалистомъ“. Выругался, какъ пьяный золоторотъ, и гордо смотрѣть: не отвѣчаетъ баринъ—значитъ я правду говорю.

Бываютъ, малъ другъ Лаписъ, такие случаи, когда излишняя наглость золоторота

у Кієва въ обширной Никольской слободѣ, лежащей за Днѣпромъ. Тамъ евреи 29 августа большой толпой, при сочинственномъ нейтралитетѣ полицейскаго пристава, совершили нападеніе сначала на союзниковъ у часовни, а потому на чайную мѣстнаго отѣла союзаго народа. Нѣкоторые союзники были избиты, въ чайной былъ попорченъ портсигар Государа и изображенія Императора

торотца принуждается даже и барина прибить къ мѣрамъ обузданія, и вотъ такой именно случай произошелъ теперь со мной.

Неужто, Ляпинъ, вы думаете, что вѣра ругань можетъ меня оскорбить или узвѣстить въ общественномъ мѣнѣ? Вы забываете, что меня Вологда знаетъ, и въ мою человѣческую порядочность и непродажность вѣрять даже мои политические противники, относящіяся ко мнѣ, какъ къ человѣку, вѣнъ всякой политики — достаточно доброжелательно. Если вы вѣтъ безсилы злобѣ на свой недостатокъ остроумія дойдете даже до вѣтвеннаго завѣренія въ томъ, будто я краду серебряные портсигары, то этому никто въ Вологдѣ не поверитъ и все будутъ убѣждены, что вы липши разъ дали ложную вѣту. Вологодскіе жители знаютъ на опыте, что я мнѣніе не мнѣю и принадлежу къ членамъ старой формации, а не новой, вѣтъ которую вы и въ данный моментъ, очень не прочь были бы записаться.

Попробуйте прѣмѣнить отнущенные вами мнѣніи эпитеты къ самому себѣ, принявъ при этомъ во внимание вани отношения къ газетѣ «Северъ» и ея издателямъ, — и пожалуй сама принужденіе будете согласиться, что имѣете гораздо больше меня прѣль на эти почетные титулы.

Вамъ-ли, г-нъ Ляпинъ, быть обличителемъ? Я вѣдь знаю отношение къ вамъ вшихъ же сотовающей, и если бы мнѣ вздумалось обвинить васъ въ какой угодно гадости, то ваши же единомышленники первые этому повѣрятъ, ибо не даромъ же они съ вами знакомы.

Покончивъ съ этими мало интересующими меня пустяжками, перейду къ серьезному оскорблению, мнѣ нанесенному, и по этому поводу апелирую къ общественному мнѣнію. — Гг. вологжане, когда я игралъ на цимбалахъ? Приличествуетъ ли мнѣ, антисемиту, играть на этомъ жидовскомъ инструментѣ? Я готовъ поклясться, что никогда не прискасалъ къ цимбаламъ и подобную напраслину я объясняю только тѣмъ, что г. Ляпину никакой другой музыкальный инструментъ неизвѣстенъ. Гораздо ближе меня къ цимбаламъ стоитъ тѣтъ вологодской публицисты, голову котораго пѣкій редакторъ дѣйствительно принялъ однажды за цимбалы и стала отбивать на немъ какую-то симфонію.

Впрочемъ, какъ христіанинъ, я прощаю Ляпину это оскорблѣніе, ибо по его стихамъ вижу, что онъ не вѣдѣтъ, что творитъ...

А всетаки, мой другъ Ляпинъ, стихи вы пишете прямо не возможные. Очевидно во дни вашей цвѣтущей юности вы сочинили любовные стихи вродѣ слѣдующихъ:

Отуманила Ида,
Омрачился Ильонъ—
Шло тебѣ, Екатерина,
Со любовью поклонъ.

Подобные вирши произошли фурорт среди неграмотныхъ барышень, за которыми вы ухаживали, и, вѣря ихъ нохвамъ, вы позволили себѣ заболѣть стихоплетскимъ зудомъ. Обѣянійшій Фебъ вѣстъ своевременно не выпоролъ, а теперь разгѣ уже въ васъ не подѣстуетъ и онъ принужденъ будеть воставать вѣсъ въ пальцы за ту нестерпимую какофонію, которую вы называете своими стихами. Въ нихъ напримѣръ есть такія чудныя места:

«Гамзѣй былъ въ модѣ въ томъ году,— Я пѣлъ Гамзѣя, въ этомъ порицаніи... Платилъ акізъ, а кончикъ—полагаю, Чѣго гонораръ въ съскнѣ найду....

Вѣдь это же, мой дорогой, полѣйша бѣзмыслица и я, хотя и не поэтъ, принужденъ отвѣтить на нее тоже стихами:

Мой Ляпинъ пишетъ ерунду, Ее я съ ужасомъ читаю
И, какъ свой умъ ни напрягаю,
А смысла все вѣнъ не найду.

Будьте хоть разъ въ жизни правды и согласитесь, что мое четверостишіе лучше вѣшаго и, слѣдовательно, и, къ поэтическому цеху не принадлежащий, затмилъ васъ даже я на этомъ поприщѣ.

Что мнѣ, Ляпинъ, съ вами дѣлать? Будь вы мальчишъ, ну хоть въ уголь можно было бы поставить или за ушонки выдрать, но вѣнъ ваши солидные годы поздно прибѣгать къ этимъ мѣрамъ, и мнѣ, вѣшему любебильному ментору, приходится съ грустью констатировать фактъ, что г. Ляпинъ совершенно неисправимъ и до конца своихъ дней будетъ смѣшатъ публику плохо рифмованной чепухой.

Л. Ч.

По Россіи.

Приключенія авдѣевскихъ властей. Киевскіе газеты описываютъ совсѣмъ скавочнымъ случай хозяйственія въ большомъ селѣ вѣсковыхъ грабителей и посѣщенія ими поочередно всѣхъ начальствующихъ лицъ, причемъ начальство послѣ слабыхъ попытокъ безпрекословно подставляло руки для веревокъ или выдавало ключи отъ вѣрѣнныхъ его охраны кассы.

Въ с. Авдѣевкѣ вечеромъ 26 августа къ лавочнику Златникову зашли двое неизвѣстныхъ, въ пакунѣвъ у него рублей на пять сардинъ, калекъ и конфектъ, направились къ лавочнику Эстрину купить булокъ. Крупные покупатели на такомъ товарѣ рѣдкое явленіе въ селѣ, и Златниковъ закрылъ лавку и пошелъ къ

уряднику сообщить о подозрительныхъ личностяхъ, предварительно приказавъ же запереть окна и двери и не впускать никого. Не заставилъ урядника, Златникова остался сидѣть его.

Урядникъ между тѣмъ ушелъ за осьмь въ лавку Эстрину. Тамъ онъ засталъ неизвѣстныхъ, которые подошли къ нему и, спросивъ: «Вы господинъ урядникъ?» сорвали съ него погони и потребовали у Эстринна веревку. Эстринъ замялся. Экспропріаторы вынули револьверы, и хозяинъ лавки далъ имъ веревку, которую они связали урядника. Въ это время въ лавку зашелъ сидѣлецъ винной лавки. Узнавъ, что это сидѣлецъ, неизвѣстные взяли его подъ руку и отправились, захвативъ съ собой и связанныго урядника, въ казенную лавку, где забрали выручку. Въ кассѣ оказалось только 25 руб., остальные деньги были отосланы въ этотъ день по почтѣ. Узнавъ объ этомъ, экспропріаторы потребовали показать имъ документы.

Изъ винной лавки разбойники хотѣли идти къ священнику, котораго они называли «кудлатымъ чортомъ», но по ошибкѣ попали къ вдовѣ-діаконишѣ. Здѣсь они взяли около 400 р. и направились въ волостное правлѣніе, где въ это время сидѣли писаря. Потребовали у писарей ключъ отъ кассы. Писари отвѣтили, что ключъ у старшины. Неизвѣстные взломали тонкимъ кассу и, забравъ изъ нея 650 р. денегъ, отправились къ Златникову, вѣдь впереди связанного урядника. Подойдя къ дому Златникова, они заставили урядника попросить открыть дверь. Жена Златникова, услышавъ голосъ урядника, обрадовалась и открыла дверь, а грабители безпрѣятственно ввалились въ квартиру.

Обобрали Златникова, разбойники направились въ почтовое отдѣленіе. Почтовый чиновникъ, освѣдомленный уже, въ чемъ дѣло, заперъ ставни и дверь отдѣленія. Но это не помогло. Разогнавъ всѣ стрѣльбы изъ револьвера собравшуюся у почты толпу, грабители виломали окно, вѣзли въ помѣщеніе почты и, разломавъ сундукъ, забрали бывшіе тамъ 450 рублей.

При выходѣ изъ почтоваго отдѣленія грабители обратились къ уряднику: «Ну, теперь, г. урядникъ, надо съ вами попрощаться, и пустили ему двѣ пули — одну въ лобъ, а другую въ грудь. Урядникъ упалъ мертвый.

Характерно, что когда грабители ходили, кто-то началъ звонить въ настѣнную. Моментально сбѣжалось человѣкъ 70—80, но послѣ предупрежденія грабителей, что они будутъ стрѣлять, собравшиеся разбрѣзались. Старостѣ, который пробовалъ было уговаривать ихъ, чтобы они не «баловались», одинъ изъ грабителей нанесъ ударъ рукояткой револьвера

по головѣ и приказалъ убираться домой по добру по здоровью.

Послѣ четырехчасового безпрѣятственного хождія (съ 8 ч. веч. до 12 ч. ночи) грабители, наконецъ, оставили село. Залугоаные жители до свѣта не рѣшились выйти изъ своихъ домовъ.

Къ розыску грабителей приняты мѣры, но пока никакихъ результатовъ не дали.

Рыбинскіе «памятники старины». По сѣмѣтамъ рыбинской городской управы ежегодно ассигнуется сумма на поддержание памятниковъ и монументовъ. «Такъ какъ памятники и монументы», въ обыкновенномъ смыслѣ этихъ словъ, въ Рыбинскѣ совершенно отсутствуютъ, то, по словамъ «Цов. Вѣсти», является загадочнымъ: на что же городская управа расходуетъ эти деньги? Отвѣтъ на этотъ вполнѣ естественный вопросъ можно получить изъ отчета той же городской управы: оказывается, что она суммы, ассигнуемые на поддержание памятниковъ и монументовъ, расходуетъ не болѣе, не менѣе какъ на содержаніе... общественныхъ отхожихъ мѣстъ. Надо однако заметить, что эти «рыбинскіе памятники и монументы» содержатся въ высшей степени скверно.

Стрѣльба залпами по пароходу. 22 августа пароходъ Кит.-Вост. ж. д. № 19 и девъ съ нимъ джонки остановились на ночевку на Вологайскомъ перевалѣ у праваго берега Сунгари. Какъ сообщаетъ «Девят. Валь», поздно ночью со стороны лѣваго берега раздались сперва единичные выстрѣлы, которые затѣмъ участились и пошли залпами. Стрѣляли, очевидно, по пароходу, отчетливо были слышаны свистъ летающихъ мимо пуль и призываы на китайскомъ языке. Изъ-за ночной темноты нельзѧ было опредѣлить численность стрѣлявшихъ, бывшихъ на разстояніи приблизительно 350 саж.

Между тѣмъ выстрѣлы не прекращались. На пароходѣ отдано было приказаніе отвѣтить на стрѣльбу залпами. Всѣхъ винтовокъ на пароходѣ было 16 штукъ, въ томъ числѣ и винтовки военного конвоя пограничной стражи.

Послѣ нѣсколькихъ залповъ вверхъ перестрѣлка затихла, и стрѣлявшіе двинулись на плоскость вверхъ по течению, при чемъ часть изъ нихъ пошла берегомъ, сигнализируя огнемъ по выстрѣламъ.

О происшедшемъ сообщено управляемому дорожной и китайскимъ властямъ.

На слѣдующій день на мѣсто происшествія былъ отправленъ крейсеръ № 18 округа пограничной стражи. Производится разслѣдованіе. Это второй случай ночной стрѣльбы на рѣкѣ. Первый случай на этомъ же перевалѣ былъ въ ночь на 13-е июля. Тогда перестрѣлка длилась 3 часа.

регалий. Это была попытка произвести форменный погромъ русскихъ, и только экстренное прибытие въ слободку изъ Киева отряда конныхъ городовыхъ, вызванныхъ союзниками по телефону, спасло ихъ отъ погрома. Самы союзники считаютъ, что они находились въ большей опасности (въ слободѣ 9/10 населенія составляютъ евреи), и 7 сентября они отъ служили молебенъ по случаю избавленія отъ грозившей опасности. Власти вскорѣ лѣнулись. Въ слободѣ произведенъ нѣсколько разслѣдований и ведется слѣдствіе судебнѣмъ слѣдователемъ, подъ непосредственнымъ наблюдениемъ прокурора окружного суда. Полицейскій приставъ (полковикъ) и его помощники уже уволены отъ должностей.

И опять петербургское агентство совершенно замочило всю эту исторію, дерзкую и наглую.

Агентство рѣшительно взяло подъ свое покровительство революціонную часть еврейства. Но не есть ли столь упорное замалчиваніе всѣхъ революціонныхъ выходокъ евреевъ, всѣхъ ихъ гнусностей косвенными подстрекательствомъ къ продолженію этихъ выходокъ и гнусностей? Не служить ли въ такомъ случаѣ агентство органомъ воинствующаго еврейства?

На этотъ вопросъ надо отвѣтить утвердительно.

Замѣчательно, что даже по своему личному составу это агентство оказывается польско-еврейскимъ. Заправили и главные дѣятели агентства въ Петербургѣ почти исключительно евреи или полки.

А каково настроеніе, царящее тамъ, лучше всего видно изъ маленькой исторіи, не такъ давно разоблаченной «Нов. Временемъ». Въ Берлинѣ нѣсколько лѣтъ жилъ революціонеръ-еврейчикъ, бѣжавшій изъ Авдѣевки отъ отъвѣтнаго войсковой повинности. Тамъ онъ занимался пропагандой среди рабочихъ, которая вѣдь никогда не замалчиваетъ того, что можетъ благоприятствовать революціи.

Говорить: офиціальное агентство должно быть безпристрастнымъ. Прекрасно! Но вѣдь замалчиваніе такихъ событий, какъ погромъ русской труппы въ Томашполѣ или нападеніе евреевъ на союзника парода въ Никольской слободѣ, это вѣдь возмутительное пристрастіе въ пользу евреевъ.

Или, быть можетъ, руководители агентства, скрывая гнусности евреевъ, дѣлаютъ это изъ боязни возбудить населеніе противъ евреевъ? Но это гибельная система, могущая принести гибельный послѣдствія. Замалчиваніе революціонно-человѣкености вистническихъ выступленій евреевъ создаетъ атмосферу какого-то благоприятствования этимъ выступленіямъ и поощряетъ евреевъ. Въ тоже время такое замалчиваніе ослабляетъ энергию власти въ борьбѣ съ еврейской наглостью. Въ итогѣ получается только то, что наглость евреевъ

ничѣмъ во-время несдержаніемъ, растягивается, параллельно же растѣтъ и раздраженіе русского населенія, которое, видя какую-то привилегированность еврѣевъ, постепенно приходитъ къ тому

тяжкому для него заключенію, что бороться съ еврѣйскимъ засильемъ должно оно само.

Ясно, какъ это опасно. Въ 1905 году не было-бы еврѣйскихъ погромовъ, если бы власть во-время и рѣшительно обуздала революціонную наглость еврѣевъ.

Нынѣ ложная система, яркимъ ограниніемъ которой является тенденціозность петербургскаго телеграфнаго агентства, опять наводнитъ съверное настроеніе. Съ одной стороны, явно покровительствуемыевреи все болѣе наглѣютъ, а съ другой стороны, русское населеніе не видѣтъ никакой борьбы съ этой наглостью.

Наоборотъ, оно съ горечью видѣтъ усердѣйшія заботы о томъ, какъ бы кто-нибудь не обидѣлъ еврѣйчиковъ, хотя бы это были революціонеры, организующіе погромы и нападенія на русскіхъ артистовъ и на членовъ союза русскаго народа.

До добра такая система не доведетъ.

(В. Ж.) А. Савенко.

Киевская раскопки. Оканчивающаяся на зиму раскопки в Киевѣ на погостѣ Владимировой Десятинной церкви продолжаются давать выдающіяся по интересу данная для исторіи русского искусства.

Часть восточной трапезы, въ которой находилась сѣверная боковая апсида Десятинной церкви, уже изслѣдована и засыпана. Теперь производится углубленіе ямы главной (средней) апсиды. Тщательное изслѣдованіе показываетъ, какъ сообщается «Киевлянинъ», что древніе мастера, греки, воздвигали храмъ весьма искусно и проч но; они положили на материку съ извѣстными интервалами восемь дубовыхъ обѣланыхъ брусьевъ, пустое пространство между которыми засыпали мусоромъ, а затѣмъ всю эту площадь залили цементомъ; на этомъ уже прочномъ устѣй они, наваливъ песчаникъ камень и въ свою очередь обливъ его цементомъ, соорудили такимъ образомъ прочную подошву средней апсиды, вокругъ которой, какъ извѣстно, возвѣгнуты были колоссальной прочности фундаменты изъ красного камня. Между средней апсидой и южной, на глубинѣ сажени, на материку желтой глины открыто азыческое погребеніе. Скелетъ плохо сохранился, лежалъ въ истѣвшемся сосновомъ гробу на спинѣ, головой на западъ. Правая рука прижата къ плечу, а лѣвая лежала на животѣ; гробъ по угламъ былъ сбитъ желѣзными гвоздями съ небольшими пластинками; въ шей скелета оказались двѣ бронзовыя кругленьки маленькихъ пуговицъ съ ушками; такія же пуговицы (б), но нѣсколько большей величины найдены у таза, здесь же оказалась маленькая въ южной сильно попорченной ручкой; у ногъ скелета желѣзный на кончикѣ желѣзной трехугольной стрѣлы, деревянный хвостъ которой совершен но истѣблѣ; при покойномъ найденъ также кремень и сильно испорченное време немъ желѣзное кресало (огниво).

«Пробная» эксплуатация. Новый видъ эксплуатации практикуется въ послѣднее время петербургскими содергательницами модныхъ мастерскихъ: давая объявленія въ газетахъ о требованіи мастеріца на хорошее жалованье, приходящимъ въ массѣ дѣвушкамъ дается на пробу спить плаТЬе и за эту работу, какъ «пробную», конечно ничего не платится. И такъ ежедневно.

Польское „коло“ въ губернскомъ земствѣ.

Недавно вышелъ изъ печати отчетъ минской губернской земской управы за 1907 г., изъ которого можетъ узнать слѣдующий очень интересный фактъ.

Оказывается, что при управѣ существуетъ страховой отдѣлъ, пореполненный полаками.

Завѣдуетъ имъ членъ управы полакъ Антонъ Гиллярьевъ Воеводскій, а изъ 16 страховыхъ агентовъ 9 полаковъ: Юсифъ Юсифовичъ Василевскій, Артуръ Вильгельмовичъ Вержбовскій, Доминикъ Христостомовичъ Воеводскій, Казимиръ Генриховичъ Волловичъ, Владиславъ Корнелиевичъ Паркевичъ-Лодко, Вацлавъ Антоновичъ Кеневичъ, Станиславъ Францевичъ Освѣцімскій, Казимиръ Францевичъ Ревенскій и Константина Ивановичъ Эйсмонтъ.

Агенты получаютъ 1500 р. жалованья, и кроме того, имъ выдаются проценты съ прибылей, сutoчныя и прогонныя деньги. Какъ обеспеченіе отъ возможныхъ убытковъ на случай неправильной или недобросовѣстной оценки принимаемыхъ на страхъ имуществъ, агенты представляютъ земству въ залогъ или недвижимое имущество, или проц. бумаги на 3000 рублей.

Работа агентовъ очень незамысловата, ни специальныхъ знаний, высокаго образовательного ценза не требуетъ: необходимо только добросовѣстное и честное отношение къ дѣлу.

Почему на земскую службу, т.-е. по министерству внутреннихъ дѣлъ, набрали въ искона русской губерніи такую массу полаковъ, это остается, конечно, на патротической совѣсти тѣхъ маш-русскихъ, отъ которыхъ зависитъ выборъ лицъ на должности страховыхъ агентовъ. Неужели минская губернія настолько оскудѣла русскими людьми, что нельзѧ было найти

на такую нехитрую должность 9 человѣкъ, могущихъ представить установленные залоги?

Если, можетъ быть, не очень легко подыскать сразу полный комплектъ земскихъ врачей русского происхожденія, то подобрать хорошихъ русскихъ агентовъ для страхового дѣла рѣшительно не представляется никакихъ затрудненій.

Выходитъ, что хозяевъ русской земли не только заѣдаютъ пришельцы, но мы сами себя стараемся унизить и даемъ возможность врагамъ сѣсть намъ на шею! Конечно, всему этому будетъ положенъ конецъ, но пока—мы повсюду сами открываемъ у себя энергично отдѣлыпольского „коло“, которые громко заявляютъ: vivat Polonia! Общизвѣстный фактъ, что политическое слюнтийство не только ни къ чему хорошему не ведетъ, но вызываетъ чувство пренебрѣженія, конечно скрытаго, даже со стороны тѣхъ инородцевъ, которымъ наши слюнтия оказываются благодѣніемъ въ ущербъ русскимъ людямъ.

СРЕДИ ПЕЧАТИ.

Лѣченіе голода. Проф. Carrington, одинъ изъ наиболѣе извѣстныхъ физиологовъ С. Американскихъ Соединенныхъ Штатовъ, рекомендуетъ голодъ, какъ лучшее средство борьбы съ разнаго рода заболеваниями. По мнѣнию этого ученаго, недавно опубликованному, почти всѣ болѣзни явленія, при всемъ громадномъ разнообразіи своихъ формъ и проявленій, съ точки зѣрнѣ этиологии свидѣются къ очень немногимъ причинамъ. Большинство ихъ возникаетъ вслѣдствіе того, что въ организме попадаютъ такія вещества, которыхъ ему чужды и вредны, и самая болѣзнь есть не что иное, какъ попытка организма освободиться отъ нихъ. Эти стороннія вещества и тѣла проникаютъ въ организмъ главнымъ образомъ двумя путями—черезъ пищеводъ и черезъ дыхательное горло. Поэтому, одна изъ главнѣйшихъ задачъ медицины должна состоять въ томъ, чтобы помочь организму освободиться отъ этихъ тѣлъ и предупредить ихъ новое проникновеніе въ организмъ, т.-е., во-первыхъ, окружать большой организмъ по возможности чистымъ воздухомъ и, во-вторыхъ—заставлять организмъ поститься. При этомъ понятіе дѣты, практикуемой обычно въ медицинѣ, Carrington расширяетъ до полнаго воздержанія отъ всякаго рода пищи и требуетъ, чтобы большой совершенно ничего неѣлъ до тѣхъ портъ, пока организмъ не освободится отъ възбудителей болѣзни. Такое цѣлостное воздержаніе отъ пищи д-ръ Carrington предписываетъ своимъ пациентамъ нѣрѣдко на значительное время. Вопреки распространенному мнѣнію, онъ держится того взгляда, что пища, вводимая въ организмъ, не даетъ послѣднему ни тепла, ни жизненной энергіи, а служитъ исключительно для възстановленія клѣточной ткани. Помимо того, периодическое голоданіе онъ считаетъ и вообще полезнымъ для людей, большинство которыхъѣтъ гораздо больше того, сколько необходимо организму, вызывая этимъ лишь разстройства пищеваренія.

(Р. З.)

Сънатуры.

Разговоръ на рынкѣ.
Бесѣдуютъ еврей и русскій.

Еврей: Ты знаешь, что уѣхъ Турція уже конституція?

Русскій: Конституція?

Еврей: Ну-да, конституція; самъ султанъ даль ее туркамъ.

Русскій: Султанъ даль?—Такъ имъ басурманамъ и надо!

Слухи.

Говорятъ, что въ предстоящемъ театральномъ сезонѣ предполагаются къ постановкѣ пьесы «Натъ Пинкертонъ» и «Никъ Картеръ»,—при чёмъ въ роли

перваго выступитъ репортеръ одной изъ местныхъ прогрессивн. газетъ, а на роль второго, приглашенъ „неподражаемый“ Лаписъ.

Говорятъ, что антрепренеръ Вахиревъ приобрѣтенъ прекрасно-дресированная собака, изъ породы датскихъ договъ. Собака замѣчательна, главнымъ образомъ, темъ, что терять не можетъ театральныхъ рецензентовъ, особенно не угодныхъ антрепренеру. «Нашъ рензентъ „Буки“ хотя и „другъ“ г. Вахиреву, но все таки начинаетъ беспокоиться за свою участъ.

По полученнымъ нами свѣдѣніямъ давно ожидаемая и „дорогая“ гостья т-ле колера въ Вологду выѣхъ неожиданно изъ опасенія потонуть въ непролазной грязи нашихъ улицъ. Санитарная комиссія, имѣя это въ виду и принимая во внимание безполезность своихъ мѣропріятій, сама себя упраздняетъ.

ПРОИСШЕСТВІЯ.

** Въ ночь на 10 сент. изъ квартиры домовладѣльца Дмитрия Кузнецова, по Троицкой ул. посредствомъ вынутія стекла изъ рамы похищены мужское пальто, 2 пиджака, брюки и кошелекъ съ 16 руб. 70 коп. денегъ. Пальто и 2 пиджака найдены полиціей въ стогѣ сѣна. Въ стогѣ же сѣна найдены три женскія шляпки, муфта, двѣ подушки и плюшевый лифтъ. Вещи эти находятся при 2 участкѣ.

** Крестьяне Константина Мальковъ и Николай Шаровъ въ пьяномъ видѣ подрались, около чайной лавки, что въ домѣ Хрулева по Золотушной набер., при чёмъ первый нанесъ второму рану въ голову бутылкой, а второй вынувъ изъ сапога большой складной ножъ, нанесъ первому двѣ раны въ бѣзъ.

* 31 авг. въ дер. Свѣтлякахъ Ломтевской вол. синъ личнаго почетнаго гражданина Сергея Головковъ вслѣдствіе неосторожнаго обращенія съ ружьемъ произвелъ нечаянно выстрѣль, которымъ убилъ крестьянскаго мальчика Александра Цвѣткова 15 л.

* Въ ночь на 1 сент. на пустоши «Глинки» въ предѣлахъ Попадинской вол. неизвѣстные злоумышленники подожгли домъ кр. Александра Арбузова. Убытокъ отъ пожара исчисленъ въ 1530 руб. Виновные еще не обнаружены.

* 3 сент. близъ ст. Сухона кр. Боровской вол. Павелъ Кашишинъ подъ предлогомъ указания почлега завѣгъ кр. Григорія Круглова (79 л.) въ кусты и забѣгъ,

схватилъ его за горло, отнялъ кошелекъ, въ которомъ было 35 р. 60 к.

** 7 сент. въ дер. Алферовѣ Нестеровской вол. кр. Петръ Куликовъ выстрѣломъ изъ ружья ранилъ кр. Василису Козлову.

* 11 сент. въ сель Доминѣ Нестеровской вол. во время драки кр. Ивану Соколову нанесено нѣсколько ножевыхъ ранъ, отъ которыхъ онъ и умеръ.

* 16 сент. изъ пересыльного отѣлія тюрьмы находящагося въ д. Подстаницкой бѣжалъ матросъ 2-й ст. 1-го флотскаго экипажа Иванъ Захаровъ, осужденный на 1½ г. въ дисциплинарный баталіонъ, и бѣжалъ отъ баталіонного капитана Андрея Замятинъ, находившагося въ бѣгахъ.

Биржа
за 18 сентября 1908 года.

	Покуп.	Прод.
5% бил. перв. вн. съ выигр. заем.	373	375
5% бил. втор. вн. съ выигр. заем.	269½	271½
5% з. съ выигр. л. Г. Д. Зем. Бан.	230	232
4% рента	76½	77½
5% заем. 1906 г.	96½	96½
5% об. 1905 г. I в.	95½	96½
5% об. 1905 г. II в.	96	96½
5% зак. л. Г. Д. Зем. Банка	87	87½
4½ зак. л. Г. Д. Зем. Банка	81	81½
4% зак. л. Г. Д. Зем. Банка	74	74½
3½ зак. л. Г. Д. Зем. Банка	71½	71½
5% св. Кр. П. Бан.	87½	87½
4½% св. Кр. П. Бан.	80	80½
4% св. Кр. П. Бан.	74	74½
5% внут. заем.	95½	95½
1908 г.		

РОСПИСАНІЕ ПОѢЗДОВЪ ПО МѢСТНОМУ ВРЕМЕНІ.

насс. почт. скорый. Отходъ въ Ярославль 1 ч. 27 м. дн. 5 ч. 50 м. ут. — Петербургъ . 5.55 д. 5.45 ут. 4.55* дн. — Архангельскъ . 7.5. в. — Вятку . 12.56 дн. 8.5. в. 12.41** дн. Приѣзъ изъ Ярославля . 5.5. м. ут. 4.36. м. дн. — Петербурга 11.10. ут. 6.15. д. 12.16* дн. — Архангельска . 4.45 ут. — Вятки . 3.40 дн. 4.50 ут. 4.31* дн. Мѣстное время на 40 минутъ впереди Петербургскаго.

*) по Вторникамъ.

**) Воскресеніемъ (ночь съ субботы.)

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

<p